

Мощный оплот мира

Обеспечить и упрочить мир и безопасность народов на Дальнем Востоке и в Балтической Азии — в районе, где живет половина населения земного шара, — такова одна из важнейших, насущнейших задач всех подлинных сторонников мира.

Семь лет назад на Дальнем Востоке был проводирован опасный шаг агрессии. Милитаристская Япония в результате разгрома доблестными советскими войсками основной части японских вооруженных сил-квантунской армии была вынуждена капитулировать. Наступил конец второй мировой войны.

Историческая победа советского народа и его Вооруженных Сил над японским милитаризмом в Азии, так же как и разгром Советской Армии гитлеровских империалистов и их союзников в Европе, открыли перед всем человечеством перспективу установления прочного и длительного мира.

Невидимая волна национально-освободительного движения поднялась во всех азиатских странах, в том числе и в Японии. Она разыгрывает панцирьную усту колониального господства. Там, где еще недавно на карте Азии были беспарные колонии империалистических держав, возникли новые независимые государства — Корейская Народно-Демократическая Республика, Демократическая Республика Вьетнам, Великий китайский народ и его Народно-освободительная армия, во время второй мировой войны героически сражавшиеся против японских агрессоров, изгнали израильскую гоминьдунскую клику, игравшую в битве роль приказчика американских империалистов. Под руководством своей славной коммунистической партии китайский народ создал Китайскую Народную Республику, которая ныне мучает и крепнет при братской помощи и поддержке Советского Союза.

В связи с годовщиной победы над Японией Председатель Центрального Народного Правительства Китайской Народной Республики Мао Цзэ-дун направил телеграмму И. В. Сталину следующую телеграмму:

«По случаю седьмой годовщины победы в антияпонской войне разрешите мне от себя лично, Народно-Освободительной Армии Китая и всего китайского народа передать Вам, Вооруженным Силам Советского Союза и всему советскому народу горячие поздравления и сердечное благодарство.

Большая помощь, оказанная Советским Союзом китайскому народу в антияпонской войне, и разгром Советской Армии главных сил японской армии — квантунской армии дали возможность китайскому народу добиться окончательной победы в антияпонской войне. Советский Союз оказывает братскую помощь китайскому народу в деле восстановления и строительства Китая и тем самым способствует быстрому росту и укреплению сил китайского народа.

Сейчас, когда снова возрождается японский милитаризм, когда снова поднимают голову агрессивные силы Японии, перенимающая дружба и союз между Китаем и Советским Союзом являются прочной гарантой недопущения повторения агрессии со стороны Японии и японского другого государства, которое объединяется с Японией в актах агрессии, против которой сохраняется мира на Востоке и во всем мире.

Да здравствует великая нерушимая дружба между Китайской Народной Республикой и Союзом Советских Социалистических Республик!

В ответной телеграмме товарищу Мао Цзэ-дуну товарищ И. В. Сталин пишет:

«Прошу Вас, товарищ Председатель, принять мою благодарность за выраженные Вами чувства в отношении советского народа и Советской Армии в связи с седьмой годовщиной победы над японскими империалистами.

В этой исторической победе огромную роль сыграли китайский народ и его Народно-Освободительная Армия, геройзм и самоотверженность которых облегчили дело ликвидации японской агрессии.

Великая дружба между Советским Союзом и Китайской Народной Республикой является надежной гарантой против угрозы новой агрессии, мощным оплотом мира на Дальнем Востоке и во всем мире.

Примите, товарищ Председатель, поздравления Советского Союза и Советской Армии по случаю седьмой годовщины освобождения китайского народа от японского империализма.

Да здравствует Нерушимая дружба Национальной Республики и Советского Союза!

Да здравствует Народно-Освободительная Армия Китайской Народной Республики!»

В словах приветствия вождя китайского народа Мао Цзэ-дун и в словах вели-

кого учителя труящихся всего мира И. В. Сталина народы Азии и Дальнего Востока, как и все прогрессивное человечество поклоняются силы и уверенности для дальнейшей борьбы за мир. Да, великая дружба народов Советского Союза и Китайской Народной Республики стоит, как утес, как могучая цитадель мира на пути осуществления преступных замыслов американских империалистов и бойцов!

Империалисты США прилагают все усилия, чтобы повернуть на свой ход историческое развитие. Стремясь во что бы то ни стало задушить борьбу уничтоженных народов Азии со свободой и независимостью и снова ввернуть в рабство народы, уже бросившие колониальное ядро, американские поджигатели не останавливаются ни перед какими преступлениями. Достаточно сказать о кровавой интервенции в Корее, которую уже третий год ведут правящие круги США. Отбросив прочь международные соглашения о демилитаризации и демократизации Японии, США наложили японскому народу неравноправный сан-францисский договор и так называемый «плакт безопасности». Япония лихорадочно возрождает японский милитаризм и превращают Японию в главный панцирь для своих агрессивных авантюристов против народов Азии. Они склоняются Тихоокеанский блок — дальневосточный вариант агрессивного Атлантического пакта.

Нынешнее откровение представителей американского империализма не скрывают свои разбойнические замыслы в отношении Советского Союза, Китайской Народной Республики и других миролюбивых государств. Не скрывают они и того, что роль главного инструмента в осуществлении их агрессивных планов в Азии отводится японским милитаристам и их наемной армии. Так, например, Джон Форстер Даллес заявил не так давно: «Я считаю, что в конечном итоге нельзя сохранить абсолютный барьер между Японией и материком (т. е. Китаем). — Ред.». Но, признав это, г-н Даллес вовсе не рекомендует правящим кругам США откладывать бескомпромиссную и приступную политику изоляции Японии от Китайской Народной Республики, политики, подущей лишь к удушению японской экономики. Он видит «выход» совсем в другом. «Решение, которого мы должны добиться», — разъяснил Даллес, — «заключается в том, чтобы изменить характер материала». Иными словами, г-н Даллес призывает организовать новую интервенцию против Китайской Народной Республики, чтобы изменить «секретный» для него и для его хозяев народный секретарь и их бессмертные вожди революции и их бессмертные вожди.

Радуясь успехам кинематографии, гордясь ими, народ ожидает, однако, что кино не шире и глубже будет показывать нашу жизнь, что хороших фильмов год от года будет выпускаться все больше.

А кинематография до сих пор не только не удовлетворяла этих ожиданий, напротив, в течение ряда лет количество выпускаемых фильмов не увеличивалось, а уменьшилось.

В проекте директивы XIX съезда партии по пятому пятилетнему плану развития СССР на 1951—1955 годы говорится о дальнейшем развитии кино:

«Расширить сети кинотеатров, увеличить количество киностанций за пятилетие, примерно, на 25 процентов, а также увеличить выпуск кинофильмов».

Дело чести всех творческих работников советской кинематографии — способствовать увеличению выпуска хороших, высококачественных и высокодраматических фильмов.

Проект директивы по пятому пятилетнему плану и проект измененного Устава партии выдвигают перед всеми советскими художниками, в том числе и перед работниками кинокомпании, целый ряд больших творческих задач, вытекающих из необходимости заинтересовать в художественных образах тех грандиозные сдвиги в материальной и духовной жизни великого народа, которые отражены в исторических документах народа.

Однако попытки империалистов США использовать японский народ в качестве пушечного мяса для своего «крестового похода» против стран Азии разбиваются о совместный фронт борьбы миролюбивых народов. Важной борьбой в этой борьбе явится предстоящая в конце сентября Конгресс сторонников мира стран Азии и Тихого океана. Народ Японии, неуклонно усиливавший сопротивление американским оккупантам и их прислужникам из антинародной клики Иссида, решительно выступает против возрождения японского милитаризма, за отмену кабальных сан-францисских договоров, за заключение всестороннего мирного договора.

В своем историческом новогоднем послании японскому народу И. В. Сталин выразил чувства всех советских людей по отношению к населению Японии, попавшему в беду в связи с американской оккупацией и вынужденной нести двойной гнет своих и чужеземных эксплуататоров. Товарищ Сталин напомнил о том, что народы Советского Союза, сами испытавшие в прошлом ужасы иностранной оккупации, в которой принимали участие также и японские империалисты, вполне понимают страдания японского народа, глубоко сочувствуют ему и верят, что он добьется возрождения и независимости своей родины — как добились этого в свое время народы Советского Союза.

Нет и не может быть ничего прочнее дружбы советского и китайского народов, народов-тружеников, спланированных созидающей работой, народов-борцов, объединенных великими народами — взять даже в мир в свои руки и отстаивать ее до конца.

Дружба советского и китайского народов воодушевляет сегодня сотни миллионов людей во всех странах на борьбу против преступных замыслов империалистов, имевшихся в то время вновь возникшего человечества в новую мировую войну. Эта великая дружба служит надежной гарантой против угрозы новой агрессии, мощным оплотом мира на Дальнем Востоке и во всем мире.

Примите, товарищ Председатель, поздравления Советского Союза и Советской Армии по случаю седьмой годовщины освобождения китайского народа от японского империализма.

Да здравствует Нерушимая дружба Национальной Республики и Советского Союза!

Да здравствует Народно-Освободительная Армия Китайской Народной Республики!»

В словах приветствия вождя китайского

народа Мао Цзэ-дун и в словах вели-

Слово писателей Белоруссии

МИНСК. (Наш корр.). Состоялось собрание коммунистов — писателей Белоруссии, обсудившее проект директивы XIX съезда партии по пятому пятилетнему плану и проект текста измененного Устава партии. Выступивший с докладом писатель Н. Ткачев говорил о том, о是多么 важно для писателей Белоруссии этот пункт имеет очень важное значение. В нашей республике имеется всего одна типография, где печатаются все республиканские газеты и журналы, все учебно-педагогическая, научно-техническая и художественная литература. Типография, с которым встретил белорусский народ весть о предстоящем историческом событии.

— Белорусский народ знает, что пятый пятилетний план развития СССР — это план мирного хозяйственного и культурного строительства, впервые демонстрирующий перед всем миром великую жизненную силу социализма и коренные преимущества социалистической системы хозяйствования над капиталистической. Сбылась мечта белорусского народа, — продолжает Н. Ткачев. — В пятититий план включены работы по осушению болот на Полесье и Нижнем Погорье.

— Новый Устав партии, — отметил А. Есаев, — поможет нам смелее развернуть среди писателей критику и самокритику, поможет устранить наши недостатки. До сих пор Союз писателей существует боязнь критики и самокритики. Отдельные писатели не выносят своих произведений на суд публики. Так, драматурги А. Мовсун и А. Кучар написали новые пьесы, однако не предложили их на обсуждение секции драматургов, а сразу же сдали в театры.

Партитное собрание приняло решение, одобряющее проект директивы по пятому пятилетнему плану и проект текста измененного Устава партии. Коммунисты решили новыми творческими успехами ответить на работу партии о дальнейшем превращении в области писательского творчества.

Интересные мысли высказали детский писатель А. Якимович:

— В пятом пятилетнем плане предусматривается значительное расширение полиграфической промышленности, улучшение каче-

ства печати и оформления книг. Для Белоруссии этот пункт имеет очень важное значение. В нашей республике имеется всего одна типография, где печатаются все республиканские газеты и журналы, все учебно-педагогическая, научно-техническая и художественная литература. Типография, с которой встретил белорусский народ весть о предстоящем историческом событии.

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—</p

